

北京警方昨天透露,犯罪嫌疑人薛必群(薛蛮子)因患有严重疾病被取保候审。当天,身患结肠癌、脑梗、心血管等多种疾病的网络大V薛蛮子向因他转发微博受到伤害的舟山渔民等受害者致歉,同时坦承自己聚众淫乱,对不起家人和粉丝。

薛蛮子被取保候审,为聚众淫乱再次忏悔,他这样说——

不自律,你就是下一个“薛蛮子”

曾经“转发、评论微博感觉像皇帝批阅奏章”

“忘乎所以,基本上是想干什么就干什么”

“不自律,你就是下一个‘薛蛮子’”

“受到法律的惩罚,是完全应当的”

“最大的歉疚是对夫人和孩子”

“希望政府能够给我一个机会”



传谣 引发环境和食品安全恐慌

“自来水里的避孕药”“舟山人头发里汞超标”“南京猪肉含铅超标”“惠州猪肝铜超标”等骇人听闻的不实言论,经薛蛮子推广、转发,从2012年4月开始在网上扩散发酵,争议、疑虑、恐慌迅速蔓延,引发了当地人对生活环境和食品安全的恐慌,也给当地的产业发展、政府机关的公信力造成严重的负面影响。薛蛮子说,他在网络上的寻衅滋事,就是起因于转发董良杰的这些所谓的“环保”微博,“我没有任何核实,也没有得到任何确认,就贸然地转发了”。

薛蛮子承认当时自己虚荣心膨胀,“转发、评论微博像皇帝批阅奏章,让虚荣心得到满足,在网络世界忘乎所以了”。“飘飘然,甚至哗众取宠。”薛蛮子坦承,7个多月前,他辜负了粉丝对他的“期待和信任”。

去年4月份,河北沧州一处地下水呈现红色,当地的环保局长对此解释说红豆煮水也会出现这种状况,薛蛮子等人将此在网上转发,“弄得他一天就给免职了,我觉得比中纪委还快,那时候我意识到微博的力量简直太大了”。

薛蛮子说,不负责任地传播,误导的是“粉丝和粉丝的粉丝,粉丝的粉丝的粉丝”,这个传播效应是巨大的。薛蛮子认为这件事对他是一个非常深刻的教训,同时也给所有其他的大V敲响了警钟,大V、小V都应该引以为戒,“不自律你就是下一个薛蛮子”。他说,这也包括现在的自媒体,“每一个微博都要考虑肩负的社会责任感,必须想到肩负的责任,应该每一件事要有根据才能说话”。

对于一些事关民生的敏感问题,薛蛮子意识到一定要谨言慎行,“未经核实不负责任地转发绝对是错误的,以后我绝对不可能再做”。对于已经造成的危害,薛蛮子再次向舟山渔民等受害者表达歉意,“非常惭愧,也非常抱歉”。

犯案 聚众淫乱行乐家中被抓

去年8月23日,因涉嫌卖淫嫖娼,薛蛮子在朝阳安慧北里被警方抓获。刚被关进看守所时,薛蛮子身体明显发胖,花白的胡子有

点乱。现在,剃了胡子、剪短头发的薛蛮子消瘦不少,也精神了一些。

薛蛮子承认自己的聚众淫乱罪行,并透露隐情。今年61岁的薛蛮子,在美国生活34年,认为嫖娼无所谓,“海外生活时间太长了”。两年前,薛蛮子被查出结肠癌三期,“当时觉得轰然一声,完了,这回我得了绝症”,这让薛蛮子产生了“去日无多,人生苦短,不如及时行乐”的想法。在国外时,薛蛮子就多次嫖娼,回国后依然如故,近两年更是变本加厉,先后多次与两名或两名以上女性进行聚众淫乱。

“这是社会上最丑恶的事情,用金钱满足自己的肉欲,是一个道德败坏的事情”,是“堕落的事情”。薛蛮子认为这件事是他“人生最大的跟头”,不仅让他个人名誉扫地,还愧对家人和朋友,愧对粉丝的信任,“(他们)会觉得非常幻灭,这样一个大V怎么是这样坏的一个东西”。

薛蛮子说,最大的歉疚是对夫人和孩子,“10岁和12岁的孩子家里头突然没有了父亲,还被人指手画脚,想起来就心如刀绞”。他说,“怎么面对我的夫人是最难的事情,到现在还没想好呢,不敢想,真是不敢想。”

说到夫人和孩子,曾把自己比喻成“批奏章的皇帝”的薛蛮子低下头,陷入了长时间的沉默。

忏悔 “不守法必被惩罚”

在看守所,薛蛮子读了法律、历史等书籍100多本,对于自己所犯的罪行,薛蛮子连用“犯罪了,认罪了,悔罪了”来表达自己的悔意,“不仅没有尽到一个大V的责任,甚至连一个公民的基本责任也没有尽到”。

薛蛮子患糖尿病已10年,心血管、冠心病、脑供血不足,两年前来查出癌症晚期,最近又被查出脑梗。据北京预审总队相关负责人介绍,此前按规定,已先后7次带薛蛮子到医院看病,做外围检查和治疗。

薛蛮子说,不管是大V,还是成功的商人,每一个人都要做到尊重法律,“不守法的人必被惩罚”。薛蛮子表示真心悔改,希望政府给他一个机会。

据《京华时报》

专家解读

薛蛮子未经批准不能返回美国

涉嫌聚众淫乱和寻衅滋事罪的“薛蛮子”为什么能被取保候审?其候审期间能不能返回美国?他还会不会被追究刑事责任?针对人们关心的话题,中国刑事诉讼法学会副秘书长、中国人民大学法学院程雷副教授谈了他的看法。

符合法律规定,彰显人权保障

取保候审是五种法定强制措施之一,其本质为对犯罪嫌疑人、被告人不予羁押,但仍然附加相应的诉讼配合义务,以确保诉讼的顺利进行。

“薛蛮子”涉嫌聚众淫乱、寻衅滋事罪,可能被判处管制、拘役或五年以下有期徒刑,且其认罪态度较好、身体有严重疾病等因素,表明其人身危险性与社会危险性并不严重,符合刑事诉讼法第65条规定的取保候审条件。

不难看出,对薛必群采取取保候审既符合法律规定,也充分展示了法治的人文情怀。

未经批准不得离开居住的市县

取保候审既然是强制措施,就会对犯罪嫌疑人的自由施加各种法定的限制。刑事诉讼法第69条规定了9项犯罪嫌疑人在取保候审期间应当遵守的法定义务。就本案而言,犯罪嫌疑人未经执行机关批准不得离开所居住的市、县。也就是说,虽然“薛蛮子”是美国籍,但未经经常居住地派出所的批准,其不能离开北京市,更谈不上出国、离境的问题了。

取保候审不是一“取”了之

取保候审只是确保诉讼进行的强制措施,与刑罚处罚并无直接联系,不应当将取保与最终的实体处罚联系起来进行理解、推断。采取取保候审并不意味着对犯罪嫌疑人不再追究,也不意味着将来审判时会判处非监禁刑。

虽然“薛蛮子”被取保候审,但刑事追诉程序还必须依法进行,其最终会不会被判刑,是被判重判轻,与取保候审无关。

根据刑事诉讼法的规定,取保候审最长不得超过十二个月。综合

女子悬挂楼外空调机 男子单臂托举半小时

4月15日清晨6时左右,大连市甘井子区迎客路郭东小区一名女子悬挂在3楼与4楼之间的空调机外挂架上。

就在女子渐渐坚持不住时,居住在3楼的马建国单臂托住该名女子约30分钟,直到消防官兵赶来,将人安全救下。

居住在郭东小区的孙女士说:“早上6点左右我还在睡觉,突然听见有人喊救命,声音特别大,我赶紧起床来到阳台,看见一女士两手紧紧扒着三四楼间的空调外挂架不停地喊救命。”

这时,楼下的人也越聚越多,纷纷找东西往楼下铺,当作临时“救生垫”。

就在楼下人万分紧张时,3楼

邻居马建国挺身而出。邻居张大爷说:“小马穿着睡衣,把整个身体探出窗外,他左手紧紧抓住窗框,右手尽可能地伸出去托举住这名女子的臀部,就这一个姿势持续了将近30分钟。”

张大爷说:“我在楼下看得清楚,一开始小马还行,随着时间的推移,他的体力也渐渐吃不消了,多亏消防队员及时赶到,帮助小马扶着那个女的,将这名已经筋疲力尽的女子抱回到楼内。”

女子被救后,没有道谢就拦了辆出租车迅速离开现场。记者从周围居民的交谈中了解到,这名女子并不是这个小区的居民。目前,警方正在调查。

据《华商晨报》

大熊猫因同伴回川情绪低落 动物园装电视给它解闷



大熊猫思嘉在看电视

汶川地震后寄养在云南的3只大熊猫芊芊、美茜和思嘉,如今仅剩剩下思嘉留在云南。最近半个月来,思嘉因为同伴美茜回了四川,情绪低落、“茶饭不思”,以至于瘦了8公斤。动物园采取让其看电视等办法解闷,如今思嘉已逐渐从低落的情绪中走出。

记者从云南野生动物园了解到,汶川地震后,卧龙中国保护大熊猫研究中心严重受损,3只大熊猫芊芊、美茜和思嘉被送到云南寄养,该动物园为此专门建造了“大熊猫馆”。2012年,芊芊先回到了故乡,今年3月31日,美茜又回川“结婚生子”,只剩下思嘉“独守空房”。

据介绍,“闺蜜”美茜刚走的那天,下午闭馆时,思嘉怎么也不肯回屋休息。一连几天,“吃货”思嘉

的饭量减少了许多。思嘉“茶饭不思”的状态让园方感到忧虑,通过向市民征集意见,野生动物园给思嘉安装了秋千、单双杠,造了一个美茜的模型。4月14日,动物园还给思嘉装上了电视,播放思嘉和美茜小时候的视频资料,希望帮助思嘉缓解孤单的情绪。

大熊猫饲养员李永双介绍,3月中旬思嘉的体重是116公斤,最近她给思嘉称体重时,思嘉只有108公斤了,半个月来思嘉瘦了8公斤。大熊猫粪便的重量是衡量其健康状况的重要指标,正常情况下其重量在17-18公斤。美茜刚走那几天,思嘉排出的粪便只有六七公斤。李永双说,4月15日,思嘉排出的粪便已有12公斤,说明状态在渐渐好转。

据新华社

一场婚礼娶两个“老婆” 80后男子左拥右抱

4月15日,一条消息在微博和很多论坛上疯传:浙江宁波象山新桥镇关头村有个男的娶了两个老婆,就在前一天晚上办的酒席。

记者从象山有关部门获悉,照片上的“新郎”是个“80后”,姓史,但这个史某与两个“新娘”中的任何一人都没有登记结婚,目前他的状态还是“未婚”。

从网络流传的照片里可以看出,婚宴现场的布置和很多婚礼一样,非常喜庆,贴有大红的双“喜”字和对联;婚礼的进程也有模有样,跪拜、敬茶,一样不少。

只是,男主角左右各搂着一个“新娘”让人看着多少感觉有些异样。

一名自称和史某一个村的网友称,史某之前有过老婆,生了两个孩子,离婚了。

4月15日晚8点半,象山新桥镇政府在官方微博上对此事回应称,确认照片中男子为史某(无业),1982年出生,新桥镇关头村



婚礼现场

人,长期在外。经象山县民政部门核实,史某未在象山民政部门进行过婚姻登记。

新桥镇宣传办称,他们已经向新桥派出所通报了相关情况,目前警方已介入调查。据《今日早报》